

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LIV - Núm. 15.485

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Jueves 13 de Junio de 1935

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

PERFIL DEL DIA

Varios aspectos del problema del paro

En la Cámara continúa la discusión sobre el proyecto de Ley contra el paro. El asunto es de los que ofrecen un marcado interés político. Sobre la trascendencia del problema de los sin trabajo que tiene de por sí una gravitación extraordinaria sobre el panorama nacional, las minorías acumulan una serie de argumentos que reflejan la posición de cada una en este problema. Y ocurre un fenómeno curioso: mientras la coincidencia en lo fundamental es absoluta, se consume el tiempo en largas discusiones, se agotan los turnos y se multiplica la presentación de enmiendas al dictamen con lo cual la solución se atrasa y la labor legislativa es lenta y tortuosa. Hasta tal punto, que ayer el señor Alba, tuvo que hacer tras de un extenso y acalorado debate varias consideraciones a la Cámara. El Presidente de las Cortes llamó la atención a los diputados y a los jefes de grupo sobre la conveniencia de que se redujesen las intervenciones, en gracia a la urgencia del proyecto. Porque se da el caso de que mientras los obreros en paro forzoso esperan angustiados una solución concreta, los diputados consumen el tiempo en disposiciones más de las veces estériles. El prudente consejo del señor Alba no fué muy bien acogido en las filas monárquicas, siendo calificado de insidioso.

Y así las cosas, la solución al problema se retrasa. Se han explicado naturalmente una serie de teorías distintas. Se han citado las estadísticas. Se ha ponderado en extremo la magnitud de la crisis, se ha puesto de relieve el derecho que las masas obreras tienen a disfrutar de trabajo habitual como medio de subsistencia. Pero, en general, se ha tachado el proyecto de Salmón de deficiente y débil. Guerra del Río insiste en su proyecto y el ministro de Trabajo explica su orientación, haciéndola descansar en que es preciso no sólo acometer obras públicas de conveniencia nacional, sino tener presente el aspecto social que ha de tener toda plan encaminada a resolver el paro obrero.

Antipatriótico, insano e inhumano

El asesinato del diputado socialista señor Rubio, en Badajoz, por el secretario del Ayuntamiento de La Haba, no es desde luego un crimen social, ni siquiera un crimen político en sentido generalizado que tiene este calificativo, ya que no obedece ni a un dictado de odio, ni a una baja pasión social. Se trata simplemente, de un crimen común. Un hombre que se sintió injuriado en un artículo publicado en un semanario que dirigía la víctima, exigió una reparación de tales ofensas y al no obtenerla, exacerbado, disparó sobre el supuesto autor de la misma, matándole. Es una figura de delincuente común que los Tribunales de Justicia se encargarán de sancionar en su día.

Pero lo intolerable es, que por la significación política de la víctima se quiera utilizar el triste suceso para enervar las pasiones, envenenar los ánimos y azuzar la discordia social. Y resulta más intolerable todavía en estos momentos en que aún la pacificación espiritual de España en un sueño irrealizado.

El ministro de la Gobernación el enjuiciar este hecho lamentable ha tenido frases de dureza que suscribimos totalmente. Ha calificado la sordida y repugnante maniobra de los encargados de sentar el virus de la discordia, para recoger tempestades revolucionarias como la de octubre, de antipatriótico, insano e inhumano. Porque es sin duda, antipatriótico, porque no es sentir el noble estímulo de fraternidad moral de todos los españoles contribuir a separarles en luchas caóticas y de resultados caóticos. Insano, porque no es de espíritus esclarecidos y conciencias limpias prestarse a este juego sucio y maldad de aprovechar cualquier pretexto para enconar las pasiones de las masas; e inhumano, porque siempre lo es utilizar la mentira para interpretar un suceso que según todos los síntomas no ha tenido ninguna significación social ni política, para engañar a sus seguidores con una finalidad inconfesable que en definitiva no es otra que su propio personal.

E. ROBLES MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA

Instantánea política

EL ORDEN PUBLICO

El Gobierno ha prohibido la celebración de todo mitin de propaganda política. Los mitines de los últimos días pidiendo la amnistía, eran matizados por las críticas acerbas contra el Gobierno y especialmente contra la Ceda, que se repetían todos los días de las últimas semanas.

Como consecuencia de estos mitines y como resultado de las pasiones que cantaban un himno a la ley se cumple. En la pena de muerte, por delitos políticos, dicen los tratadistas que lo que importa es la ejemplaridad. Otros penalistas la impugnan, pero en el Estado burgués nada más. Si es la ejemplaridad de la pena lo que importa, hay que reconocer que no ha sido empleada en España. Baste recordar lo sucedido con la última crisis. ¿Lamentarlo? No. Pero insistir en que las leyes han de cumplirse, y si no se tiene el propósito de llevarlas a efecto, más vale para el prestigio de la autoridad que se queden en proyectos.

La entrada del verano mitigará la virulencia que han dejado estos últimos mitines. Es interesante llegar al otoño, discutir los nuevos presupuestos y disolver las Cortes para llevar a cabo la reforma constitucional. En la contienda electoral se van a ventilar cuáles y quiénes deben regir los destinos del país. Si las derechas vencen, las izquierdas, ha dicho el señor Casares Quiroga, se resignarán. Y se reformará la Constitución. Si ganan las izquierdas habrá amnistía; no se reformará la Constitución, y como ha dicho el señor Casares, ¡ay, si somos vencedores! Se poblará Iñini. Pero importa mucho que mientras llega el resultado se mantenga la paz pública.

A. GARCÍA SINOVA

Profesora de Clases prácticas de la Facultad de Valladolid. Oculista. Consulta: martes, viernes y sábados de 10 a 1 y de 3 a 6. Pelayo, 6, 8 y 10. Palencia

En la resolución, se produjo un gran alboroto en un pueblo de Aragón y en Madrid se comenció un movimiento social que por la significación de la víctima y del agresor, merecía tener la iniciación de una era de reformas brutales del pistolero. Se ha informado la Ley que se agravada las penas. Ya es el otro día que el respectivo a la ley se impone cuando la

IMPRESIÓN PARLAMENTARIA

Va a salir adelante una ley de paro que atenuará la falta de pan en muchos hogares

La Cámara discute sobre el paro. Es la primera vez, después de tantas invocaciones como se han hecho en la tribuna pública en la Prensa y en el propio Parlamento, a la gravedad de este problema, que las Cortes lo colocan sobre la mesa de disección y operan en su propia carne para buscar la forma de resolver el mal.

El debate tiene indudable altura y hay que destacar en él la intervención del señor Calvo Sotelo, que conocedor experto de los problemas económicos de España ha sabido aprovechar la ocasión para enfocar sus orientaciones y sus peculiares maneras de ver la organización del Estado hacia este problema y el señor Salmón que desde el Banco azul ha hecho una buena réplica a los oradores que impug-

naban el proyecto y ha demostrado por los estudios profundos y detenidos de este problema consecuencias de la crisis económica general y que tiene aquí en España particularidades especiales.

El hecho es, que va a salir adelante una ley de paro, que sin ser la totalidad de las aspiraciones que podían concebirse como remedio total del problema significa un primer paso importante para atenuar la situación de falta de pan y falta de trabajo en tantos millares de hogares españoles. Como ha dicho bien el

ministro, el proyecto no trata de resolverlo todo, pero lo que directamente pueda hacer el Estado y lo que indirectamente en forma de estímulo consiga que se dediquen a hacer las iniciativas y otros proyectos que vendrán más tarde a la Cámara, como el de ferrocarriles, el de defensa nacional, el de repoblación forestal, etc., una avanzada de gran importancia en la misión que el Estado y el Parlamento tienen de llevar la tranquilidad y la paz material a las casas de los españoles que viven en desocupación involuntaria.

La jornada pues que el Parlamento ha dedicado a este proyecto no puede incluirse en esas otras de que algunas veces nos hemos lamentado y que consideráramos como perdidas.

CASARES

Nuevos detalles del suceso de Badajoz

El diputado socialista señor Rubio Heredia, asesinado en la capital extremeña, era natural de Rivas de Campos

Y se detenía con frecuencia en nuestra capital de paso para su pueblo natal

Badajoz.—Se conocen nuevos detalles del suceso en que fué muerto el diputado socialista señor Rubio Heredia.

Según parece, don Regino Valencia se presentó en Badajoz anteayer a última hora de la tarde. Venía acompañado de don Sixto Mena Clemente, letrado de Guareña, y poco después de su llegada se reunió en un bar con varios amigos suyos de la capital y estuvo paseando por la ciudad.

El inspector de cuentas, señor Rodríguez Mollino, a quien lo mismo que al señor Valencia había aludido Rubio Heredia en otro suelto publicado en la sección "Fantocheñas" del semanario "La Verdad Social", había pedido explicaciones a don Pedro Rubio, quien le había contestado en forma adecuada.

A las nueve de la noche el señor Rubio se hallaba sentado en el bar El Águila, y por tres veces el señor Valencia entró en dicho establecimiento y pasó ante la mesa en que estaba sentado el primero, retándole con la mirada, pero el señor Rubio no hizo caso de la provocación.

El señor Valencia se encaminó poco después al bar La Mezquita, donde pidió que le sirvieran una caña de cerveza, lo que hizo el camarero, Domingo de la Concepción Montero. El señor Valencia le preguntó si conocía a don Pedro Rubio, a lo que el camarero respondió:

—Sí, señor. Y bastante. Acostumbra a cenar aquí. Momentos después avisó al señor Valencia, diciendo:

—Ahora ha pasado don Pedro Rubio, que va al comedor. El señor Valencia se dirigió también al comedor, y el camarero que sacaba un arma del bolsillo del pantalón y la guardaba en la americana. El camarero le siguió para reclamarle el importe de la consumición, que no le había abonado, y desde la mitad de la escalera vio al señor Valencia, que le decía:

—Granuja; aquí quería encontrarte. Y ocurrió el crimen en la forma ya conocida.

El señor Rubio fué conducido inmediatamente a la Casa de Socorro, donde los médicos le apreciaron una herida en el frontal, de cuatro centímetros, encima de la órbita del ojo. Se le hizo una cura hemostática y se le trasladó al sanatorio del doctor Vázquez, donde le fué hecha la trepanación; pero no se le pudo extraer la bala. El señor Rubio tenía destrozada la masa encefálica.

¿QUIEN ES DON REGINO VALENCIA?

Don Regino Valencia, hombre de unos 35 años, es secretario del Ayuntamiento de La Haba. Ha militado en varios partidos políticos y últimamente estaba afiliado al Partido Radical.

El letrado de Guareña don Sixto Mena nos ha manifestado que fué invitado por el señor Valencia para que interviniera en su asunto, para lo que le había facilitado un poder notarial.

En el tren de las ocho de la noche llegaron a Badajoz don Regino Valencia y don Juan Sánchez de Castilla, los cuales estuvieron en un bar hasta que el señor Valencia se separó de ellos, después de haber hablado con el señor Balaer sobre el motivo del viaje.

Volvieron a encontrarse en el Campo de San Juan, pero el señor Valencia volvió a separarse de ellos. Desde aquel lugar se dieron cuenta del revuelo que se produjo en La Mezquita y al aproximarse se enteraron de lo ocurrido.

EL MOTIVO DE LA AGRESION

El diputado Pedro Rubio era director del semanario socialista "La Verdad Social", que comenzó a publicarse en Badajoz durante el bienio, y después de una interrupción de más de un año ha vuelto a salir a la publicidad con el mismo título hace aproximadamente un mes. En este semanario, y en una sección titulada "Fantocheñas", se publicó el suelto que ha dado motivo a la agresión, cuyo texto es el siguiente:

"Regino Valencia. ¿Sabe el lector quién es Regino Valencia? Regino Valencia es... un sinvergüenza. Y un inmoral. Y un estafador. Es... secretario de Ayuntamiento! Del de La Haba. Es quien ha inspeccionado muchos Ayuntamientos socialistas, poniendo en entredicho a bastantes camaradas. Por de pronto, él se ha forrado. ¡El solo! Regino y Toboado son dos cortados por el mismo patrón; los dos de recuerdo imborrable; los dos, por donde quiera que andan, van escoltados. ¿A qué temerán? Cuando huelan que la política tuerce hacia la izquierda, escapan de la provincia más que de prisas. Al tiempo".

EL PADRE DE LA VICTIMA AYER SE PRESENTO EN MADRID

Madrid.—Procedente de su pueblo, Rivas de Campos (Palencia), llegó ayer mañana a Madrid don Julián Rubio, padre del diputado socialista asesinado en Badajoz, don Pedro Rubio Heredia.

Al llegar no tenía otra noticia del estado de su hijo más que la de que estaba grave. Procuró enterarse de la verdad de lo ocurrido. Entró en una tienda para pedir una conferencia telefónica con la Diputación Provincial de Badajoz, y no obtuvo contestación.

El señor Rubio, presintiendo lo irreparable de la desgracia, se lamentó ante los dependientes de la desorientación en que se encontraba, y uno de éstos le indicó que donde podría recibir noticias concretas era en la oficina de la minoría parlamentaria socialista, y hasta allí le acompañó. Llegó en el

momento en que los diputados del partido señores Negrín, Lamóneda, Lozano, Romero Solano y don Anastasio de Gracia salían en automóvil para Badajoz.

Sin decirle ninguno de éstos que su hijo había fallecido, invitaron al señor Rubio a ocupar uno de los

momentos en que los diputados del partido señores Negrín, Lamóneda, Lozano, Romero Solano y don Anastasio de Gracia salían en automóvil para Badajoz.

Sin decirle ninguno de éstos que su hijo había fallecido, invitaron al señor Rubio a ocupar uno de los

momentos en que los diputados del partido señores Negrín, Lamóneda, Lozano, Romero Solano y don Anastasio de Gracia salían en automóvil para Badajoz.

Sin decirle ninguno de éstos que su hijo había fallecido, invitaron al señor Rubio a ocupar uno de los

momentos en que los diputados del partido señores Negrín, Lamóneda, Lozano, Romero Solano y don Anastasio de Gracia salían en automóvil para Badajoz.

Sin decirle ninguno de éstos que su hijo había fallecido, invitaron al señor Rubio a ocupar uno de los

momentos en que los diputados del partido señores Negrín, Lamóneda, Lozano, Romero Solano y don Anastasio de Gracia salían en automóvil para Badajoz.

Sin decirle ninguno de éstos que su hijo había fallecido, invitaron al señor Rubio a ocupar uno de los

momentos en que los diputados del partido señores Negrín, Lamóneda, Lozano, Romero Solano y don Anastasio de Gracia salían en automóvil para Badajoz.

Sin decirle ninguno de éstos que su hijo había fallecido, invitaron al señor Rubio a ocupar uno de los

momentos en que los diputados del partido señores Negrín, Lamóneda, Lozano, Romero Solano y don Anastasio de Gracia salían en automóvil para Badajoz.

Sin decirle ninguno de éstos que su hijo había fallecido, invitaron al señor Rubio a ocupar uno de los

momentos en que los diputados del partido señores Negrín, Lamóneda, Lozano, Romero Solano y don Anastasio de Gracia salían en automóvil para Badajoz.

Sin decirle ninguno de éstos que su hijo había fallecido, invitaron al señor Rubio a ocupar uno de los

momentos en que los diputados del partido señores Negrín, Lamóneda, Lozano, Romero Solano y don Anastasio de Gracia salían en automóvil para Badajoz.

Sin decirle ninguno de éstos que su hijo había fallecido, invitaron al señor Rubio a ocupar uno de los

momentos en que los diputados del partido señores Negrín, Lamóneda, Lozano, Romero Solano y don Anastasio de Gracia salían en automóvil para Badajoz.

Sin decirle ninguno de éstos que su hijo había fallecido, invitaron al señor Rubio a ocupar uno de los

momentos en que los diputados del partido señores Negrín, Lamóneda, Lozano, Romero Solano y don Anastasio de Gracia salían en automóvil para Badajoz.

Sin decirle ninguno de éstos que su hijo había fallecido, invitaron al señor Rubio a ocupar uno de los

momentos en que los diputados del partido señores Negrín, Lamóneda, Lozano, Romero Solano y don Anastasio de Gracia salían en automóvil para Badajoz.

Sin decirle ninguno de éstos que su hijo había fallecido, invitaron al señor Rubio a ocupar uno de los

momentos en que los diputados del partido señores Negrín, Lamóneda, Lozano, Romero Solano y don Anastasio de Gracia salían en automóvil para Badajoz.

Sin decirle ninguno de éstos que su hijo había fallecido, invitaron al señor Rubio a ocupar uno de los

momentos en que los diputados del partido señores Negrín, Lamóneda, Lozano, Romero Solano y don Anastasio de Gracia salían en automóvil para Badajoz.

Sin decirle ninguno de éstos que su hijo había fallecido, invitaron al señor Rubio a ocupar uno de los

momentos en que los diputados del partido señores Negrín, Lamóneda, Lozano, Romero Solano y don Anastasio de Gracia salían en automóvil para Badajoz.

Sin decirle ninguno de éstos que su hijo había fallecido, invitaron al señor Rubio a ocupar uno de los

momentos en que los diputados del partido señores Negrín, Lamóneda, Lozano, Romero Solano y don Anastasio de Gracia salían en automóvil para Badajoz.

Sin decirle ninguno de éstos que su hijo había fallecido, invitaron al señor Rubio a ocupar uno de los

momentos en que los diputados del partido señores Negrín, Lamóneda, Lozano, Romero Solano y don Anastasio de Gracia salían en automóvil para Badajoz.

Sin decirle ninguno de éstos que su hijo había fallecido, invitaron al señor Rubio a ocupar uno de los

momentos en que los diputados del partido señores Negrín, Lamóneda, Lozano, Romero Solano y don Anastasio de Gracia salían en automóvil para Badajoz.

Sin decirle ninguno de éstos que su hijo había fallecido, invitaron al señor Rubio a ocupar uno de los

momentos en que los diputados del partido señores Negrín, Lamóneda, Lozano, Romero Solano y don Anastasio de Gracia salían en automóvil para Badajoz.

Sin decirle ninguno de éstos que su hijo había fallecido, invitaron al señor Rubio a ocupar uno de los

PROVINCIALES

Las obras del Hospital

Se encontró la actual comisión gestora, al posesionarse de sus cargos, con una difícil situación creada por la política social-azañista, en torno al discutido asunto del Hospital, contra la que no cabía en derecho recurso ni otra postura que la mantenida hasta este momento.

En los últimos meses ha sido preocupación de los actuales gestores el encauzamiento de este problema. Nos consta que han realizado numerosas gestiones y solicitado copiosos informes para que llegado el momento, la provincia conozca en todos sus pormenores lo que hay de cierto en este asunto que enfocó el social-azañismo sin asesoramientos sanitarios ni estudios concretados en plan alguno.

La Diputación se encuentra en vísperas de hacerse cargo de unos edificios que han costado más de un millón de pesetas, y debe resolver lo que más conviene a los intereses que representa, y debe resolver a instalación de un Hospital u otros fines de carácter benéfico, de acuerdo con las posibilidades de la hacienda provincial.

El presidente de la Diputación ha convocado a los gestores a una sesión extraordinaria que se celebrará el próximo día 24, a las once de la mañana, con el exclusivo objeto de tomar acuerdos relacionados con este asunto.

Para ese día espera tener en su poder el señor Nájera interesantes antecedentes que permitirán a los señores gestores adoptar trascendentes resoluciones.

Los diputados trabajan

Tarde y noche dedicó ayer el Parlamento a la discusión del proyecto de ley contra el paro

(Final de la sesión de ayer)

El señor Lamamié habla del paro agrícola, y pide que se ejecuten obras de riego como procedimiento oficial para resolverle.

El ministro de Trabajo recuerda que son cuatro las veces que la Cámara se ha ocupado de la cuestión del paro obrero, y hace ligera historia del proyecto del que se dice que es insuficiente y no tiene fuerza para acabar con el problema del paro.

El problema no puede resolverse con un proyecto ni en un mes ni con un solo Gobierno ni con unas Cortes. Es un problema nacional de varios Gobiernos y de varias legislaturas. Había que iniciar la solución, y eso es lo que se pretende.

El proyecto necesita aportaciones de los patronos y de los obreros para combatir el paro normal, porque para el paro extraordinario será objeto de otras medidas, y es indispensable que las obras públicas se sometan al ritmo del paro y remediar éste con una política de hacienda. En Madrid hay varias Sociedades inmobiliarias que esperan la aprobación del proyecto para movilizar algunos millones; a base de exenciones tributarias. Recoge las denuncias expuestas por el señor Pascual Leone sobre rebaja de jornales, y afirma que impondrá las máximas sanciones, aunque no puede admitirse que todos los patronos españoles paguen a los obreros con jornales de hambre.

Anteriormente, el gobernador intentó expulsarlo de la provincia. Del caso se ocuparon las Cortes.

En numerosas ocasiones el diputado socialista señor Rubio, estuvo en Palencia, generalmente de paso para su pueblo natal, Rivas de Campos, donde vivía toda su familia.

Le acompañaba casi siempre un hermano suyo—que según nos han informado—es funcionario de un Ministerio en Madrid.

Por lo común, el tránsito por Palencia del señor Rubio Heredia, se reducía a pernoctar en un Hotel, desde su llegada en los correos de Madrid, hasta la mañana siguiente en que tomaba el mixto que había de conducirlo a Amusco, en los repetidos viajes que hacía a Rivas, para visitar a sus familiares.

Algunas veces aprovechó la estancia en nuestra capital para partir con sus correligionarios, entre los cuales contaba con algunos amigos, sobre temas sociales y políticos.

El presidente llama la atención de la Cámara sobre la lentitud del debate, porque se han dedicado tres sesiones al proyecto del paro y no se ha pasado de la totalidad. Hay pendientes 51 votos particulares y enmiendas a los veinte artículos del proyecto. Por tanto, parece imposible que se termine hoy la discusión. Ruega que se tenga esto en cuenta para que no se diga que la Cámara deja pasar el tiempo, mientras los obreros continúan en paro.

Comienza la discusión del artículo 15. El señor Mangrane defiende un voto particular al artículo primero.

El señor Ladreda, de la Comisión, dice que, ciertamente, hay que resolver el problema; pero

no es posible desarrollar todos los planes de obras solicitados.

El señor Madariaga propone en una enmienda la supresión de todo el artículo primero, que reconoce como entidades a efectos del subsidio, a las creadas en virtud del decreto de 25 de mayo de 1931.

El señor Salmón defiende el dictamen y el señor Madariaga retira la enmienda.

El señor Calderón pide en otra enmienda que sean suprimidos o modificados los Jurados mixtos y

El señor Martín Artajo, de la Comisión, dice que los Jurados mixtos deben ser instrumentos de paz.

La enmienda del señor Calderón es rechazada por 110 votos contra 21.

Se acuerda celebrar sesión nocturna.

El señor Bolívar, pide la desaparición del capitalismo y afirma que en Rusia no hay paro. Se expresa en términos violentos y habla de asesinatos por la espalda.

El señor Madariaga: —Los únicos asesinos por la espalda son los amigos de su señoría, como ha ocurrido en Valdecañas mientras S. S. estaba escondido en una pocilga.

El señor Bolívar dice que mientras no se acabe con la burguesía habrá paro obrero.

Queda aprobado el artículo primero.

El señor Mangrane presenta un voto particular al segundo que es desestimado.

Se acepta una enmienda del señor Calvo Sotelo y son aprobados los artículos segundo y tercero.

Son admitidas y retiradas otras enmiendas al cuarto que también es aprobado.

A las ocho y veinticinco minutos de la noche se suspende la sesión.

POR LA NOCHE

Madrid.—A las diez y media de la noche se reanuda la sesión y continúa el debate sobre el proyecto contra el paro obrero.

La Comisión admite una enmienda del señor Calvo Sotelo al artículo quinto y desestima otra del señor Izquierdo Jiménez. Se acepta otras de los señores Alonso, Calderón y Mendizábal y queda aprobado el artículo quinto.

Sigue la discusión de enmiendas, admitiéndose unas y rechazándose otras, y son aprobados los siguientes artículos, hasta el 14.

Al 15 se acepta una enmienda del señor Calderón.

El señor Calvo Sotelo dice que en virtud de las enmiendas, las Sociedades inmobiliarias, pagarán contribución industrial y urbana y no podrán dedicarse a sus fines.

El señor Guerra del Río pide que se suspenda la aprobación del artículo 15 para que el ministro estudie el asunto. Así se acuerda.

A la una menos cuarto de la madrugada se levanta la sesión.

LEA USTED

EL DIARIO PALENTINO

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Sucesos en la capital

Entre vecinas
Por asuntos de índole particular, disoutieron acaloradamente en la escalera de su domicilio, las vecinas de esta ciudad Nieves López Pascual, de 24 años, casada y Celia Díez Gómez, de 42, casada también, ambas domiciliadas en la casa número 24 de la calle del Muro.

En el momento más excitado de la discusión, Nieves agredió a su adversaria, caisándola unas contusiones leves en el antebrazo derecho, lesiones de las que fué asistida en la Casa de Socorro por el personal de servicio.

Del hecho se ha presentado la correspondiente denuncia ante la Comisaría de Vigilancia y el asunto ha pasado al juzgado municipal.

Casa de Socorro
El personal de servicio en este centro benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Hilaria de la Piza, de 30 años, que presentaba una herida contusa en la región parietal derecha.
Antonio Cuesta, de 12 años, herida contusa en la región parietal derecha.

Carmen de los Cobos, de 7 años, que por haber sufrido una caída de los "cabalitos" instalados en la feria, se produjo erosiones en el muslo, peroné, pierna y pie derechos y contusión con hematoma en la rodilla de la pierna izquierda.

Braulio Calleja, de 18 años, que en pequeño accidente del trabajo, se causó unas erosiones con hematoma, en la pierna izquierda.

LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza.
Barrio y Mier, 14, principal
PALENCIA

Los Previsores del Porvenir

A Asociación Mútua de Ahorro para pensiones vitalicias
NOTA OFICIOSA

El Gobierno de la República, resolviendo favorablemente la instancia elevada por el Presidente del Consejo de Administración, excelentísimo señor don Fernando Suárez de Tangil y Angulo, en la que solicitó la GRAN CRUZ DE BENEFICENCIA para nuestro Director y fundador DON FRANCISCO PEREZ FERNANDEZ, estimando en todo su valor los merecimientos de nuestra Institución y principalmente del Director citado y alma de ella, se ha dignado premiar la labor realizada por DON FRANCISCO PEREZ FERNANDEZ, en los treinta años de constante trabajo, de luchas sin cuento, de amarguras sin término, concediéndole la preciada distinción solicitada.

El hecho realizado por el Gobierno de la República obliga a "Los previsores del Porvenir" al más grande reconocimiento ante justicia tan patente y deseada como supone la concesión de esta gran condecoración a nuestro querido Director.

Al comunicarlo al público en general, nos dirigimos a nuestros coasociados que han de recibir la noticia con el entusiasmo y la alegría que revelan el interés que todos pusieron en estimular al Gobierno para concederla.

El Presidente del Consejo de Administración, los señores Consejeros y los señores Delegados, testimonian al Gobierno su agradecimiento y elevan a nuestro querido Director el sincero parabién y los votos fervorosos por que cruce la banda su pecho durante muchos años, congratulándonos al poderle dar rendidamente sinceras felicitaciones llenas del mayor entusiasmo.

En nuestro órgano de publicidad ("Boletín Oficial de los Previsores del Porvenir") se dará detallada información de este asunto en el que oficialmente se pone de relieve el benéfico alcance de esta obra social.

Madrid, 12 de junio de 1935.
—El Secretario del Consejo de Administración, Agustín Robles.

GAFAS-LENSES
de canchero en el acto de recetas.
CASA SALAMANCA

Como en Cinelandia Los guardias urbanos descubren el funcionamiento de una banda de rateros precoces, capitaneada por "El Esqueleto"

Desde hace unos días, venían formulándose quejas por varios vecinos de la capital, ante la Guardia municipal, referentes a la desaparición, por hurtos repetidos, de varios objetos de valor, en su mayoría carteritas de mano, pañuelos de bolsillo, guantes, etcétera, sustraídos durante las horas de paseo por la calle Mayor y en el Paseo del Salón.

Ante estas denuncias nada concretas, los jefes de la guardia municipal, con la actividad y diligencia que siempre demostraron, dispusieron que los agentes urbanos montasen un servicio encaminado a descubrir a los autores de estas frecuentes raterías, servicio que ha dado un resultado positivo puesto que se logró detener a un grupo de chiquillos, todos ellos comprendidos entre los 10 y 15 años y que constituían una banda de precoces ladrones, los perfectamente organizada.

La banda estaba "capitaneada" por el muchacho de 14 años Francisco Riol Ruiz, (a) "El Esqueleto" y se hallaba constituida por otros chiquillos de su misma edad, que para que no les faltase nada del ambiente de los profesionales del robo, tenían sus correspondientes apodos.

Además del "capitán" cayeron en poder de los guardias municipales todos los "elementos" que integran la banda y que son los siguientes:

— Julián Castaño (a) El Chino; Benito Díaz (a) El Chaval; Za-

carias Martínez (a) El Careoto; Angel Torres (a) El Trabuco; Joaquín Antón (a) El Pamplinas.

Para que nuestros lectores se den una pequeña idea de la actividad desplegada por estos futuros "artistas" hacemos mención de los objetos que han sustraído de los bolsillos durante los días de feria.

A una niña una carterita con 0,10 céntimos, un espejo y una barrita de pintura. A una señorita, del bolsillo del abrigo, 1,45 y un espejo. Una carterita conteniendo un collar, un crucifijo y una medalla. Otra carterita con 1,20 en metálico y una barrita de pintura. Otra carterita cuadrada con 1,50 y un espejo. Otra carterita mayor que las anteriores con 2 pesetas. Otras dos carteritas vacías. Dieciséis pañuelos de bolsillo en su mayoría de seda, que quemaron junto a los almacenes de pequeña velocidad de la compañía del Norte. Un reloj, una pluma stilográfica, varias cajas de caramelos, botellines de anís y botellas de sidra de las pequeñas.

Se han podido recuperar algunos de los objetos robados que han sido entregados en la Comisaría de Vigilancia quien a su vez los ha enviado al Juzgado con el oportuno atestado.

Felicitemos muy de veras a los diligentes Guardias municipales y de un modo particular a su jefe, don Elicio Fuente, por el servicio prestado.

Sucesos en los pueblos

Fuentes de Navo Una reyerta

Comunica la Benemérita que cuando se encontraban en la taberna que en esta localidad tiene establecida Gregorio López, Emilio Monduraza Torinos, de 50 años, hortelano y Casimiro de la Rosa Castro, de 34, surgió entre ellos una acalorada discusión, porque este último dirigió repetidos insultos a un hermano del primero.

Emilio, trató de evitar que Casimiro siguiese injuriando a su hermano y entonces aquél valiéndose de una cachaba que llevaba en su poder agredió a Emilio, dándole varios golpes que le produjeron leves contusiones en el brazo izquierdo.

El agredido, excitado, acometió a su vez a Casimiro y con una navaja le produjo una herida en el costado izquierdo, lesión de la que fué asistido por el médico titular del pueblo; quien calificó la herida como de pronóstico leve, salvo complicaciones.

La Guardia civil del puesto ha procedido a la detención de Emilio que fué entregado a la disposición del Juzgado municipal.

Paredes de Navo Un incendio

Sobre las tres de la tarde de ayer, se declaró un violento incendio en la casa número 3, de la calle del Cubo, de esta villa, donde se halla instalado un horno de panadería, propiedad de la vecina Baldomera de la Granja Sierra.

El siniestro, a causa del fuerte viento reinante, tomó graves proporciones propagándose a las casas inmediatas, propiedad de Miguel Salazar y Emilio González y a la parte posterior, número 6 de la calle del Norte, edificio del que es propietario Cipriano Payo.

Las casas incendiadas sufrieron grandes desperfectos, consiguiéndose después de activos trabajos de extinción dirigidos por las autoridades y realizados por el vecindario, sofocar el siniestro, evitando mayores perjuicios.

La guardia civil del puesto que acudió al lugar del suceso desde los primeros momentos, prestó servicio de custodia de los muebles que fueron desalojados de las casas afectadas por el incendio.

A las ocho de la noche el fuego se dió por extinguido.
El incendio fué casual y debido a haberse inflamado el hollín de la chimenea correspondiente al

horno de la panadería de la señora de la Granja.

Las pérdidas materiales, han sido calculadas en unas 11.000 pesetas.
Afortunadamente, no se registró

Venta de Baños Una niña ahogada.

Ayer tarde se registró en esta localidad un desgraciado suceso, que por las circunstancias en que se desarrolló ha producido honda impresión entre el vecindario.

La esposa del ferroviario Honorato Martín, llamada Isabel Franco, matrimonio aquí residente, salió a primera hora de la tarde con dirección al río Carrión, acompañada de su hija Regina, niña de siete años de edad, al objeto de lavar unas prendas de ropa interior.

Isabel se dirigió al lugar conocido por "Prado Morales", término municipal de Villamuriel de Cerrato y mientras se dedicaba a lavar, la pequeña jugaba cerca de su madre.

Sin duda para alcanzar algún objeto, la chiquilla se acercó demasiado al río y sin que su madre pudiera darse cuenta de momento cayó a la corriente siendo arrastrada por las aguas.

Isabel demandó auxilio, que no pudo ser atendido por estar el caserío bastante alejado y con el dolor que es de suponer tuvo la desgracia de ver desaparecer a su hija, que pereció ahogada.

El Juzgado municipal y las fuerzas de la Guardia civil del puesto, se presentaron en el lugar del suceso con toda urgencia, realizando sondeos en el río con el propósito de extraer el cadáver de la infeliz criatura.

Conseguido esté propósito, el juez ordenó el levantamiento del cadáver de la niña Regina Martín Franco y su traslado al depósito del cementerio para la práctica de la autopsia.

Registro civil

DEFUNCIONES
Ildefonsa Pascual Espina, de 71 años, viuda, Asilo.

De Hacienda

Los contratistas
Esta mañana, el delegado de Hacienda, de acuerdo con el señor tesorero, ha ordenado se expidan cuantos libramientos hay pendientes a nombre de todos los señores contratistas de las obras del Estado.

Palencia al día

Arrecia el calor y la ciudad comienza ya a transformarse para la vida veraniega. Hoy puede decirse que es el primer día francamente estival que hemos tenido. Sin embargo, los hay que todavía tienen el abrigo en el perchero sin decidirse a archivarle entre las inevitables bolas de naftalina, justamente prevenido contra los caprichos de nuestro clima que en punto a veleidades es una vicetiple.

Y a propósito de vicetiples. Los amigos del género frívolo tienen hoy en el Principal un espectáculo solemne. El "debut" de la Compañía de revistas, titulado del Teatro Ruzafa, de Valencia, que esta noche estrenará "Las de los ojos en blanco".

En el capítulo de sucesos, nos complace mucho destacar un buen servicio de la Guardia municipal, que ha descubierto una banda de precoces "rateros" perfectamente organizada. Los pequeños aspirantes a "gansters" son chiquillos de 10 a 15 años, y por lo visto han dado muestras de ser expertos y ávidos cultivadores del arte de "Caco".

¡Señores, cómo está la infancia, y qué buena falta está haciendo una buena dosis de pedagogía!

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las siete y diez y media de la noche debut de la compañía titular del Teatro Ruzafa, de Valencia, con el estreno del pasatiempo cómico lírico en dos actos, divididos en cinco cuadros, letra de González del Castillo, música del maestro Alonso, titulada LAS DE LOS OJOS EN BLANCO. Cuarenta bellas segundas tiples en escena. Fantástica presentación. La compañía que mejor presenta las revistas en España.

Mañana despedida de la compañía con el estreno de la divertidísima revista LAS DE VILLADIEGO, música del maestro Alonso.

—El domingo se cierra la temporada de cine en este local con la grandiosa película VOLANDO HACIA RIO JANEIRO, uno de los éxitos definitivos de la temporada 1934-35.

SALON NOVEDADES

Hoy a las siete y media estreno de la superproducción sonora titulada CASANOVA.

Mañana estreno de FIEL A UNA MUJER, de la Sice.

El domingo LA CASA DE ROCHINGO.

El lunes inauguración de la temporada de verano a precios ultrapopulares.

Información del Gobierno

Sin novedad

Aun no ha regresado de Madrid el Gobernador civil señor Maesso que se espera vuelva a nuestra ciudad en la noche de hoy.

A los periodistas locales les recibió el Gobernador accidental, Secretario del Gobierno civil, señor De Castro, quien les manifestó que no tenía noticias de interés que participarles y que las enviadas desde los pueblos acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

González Byass y C.ª Lda.
VINOS Y COÑAC
JEREZ DE LA FRONTERA
Agente para Palencia, León y sus provincias
Manuel Gutiérrez
Ordoño II, 16.—LEON
Teléfono 1.610 Apartado 65

Juventud de Acción Popular

Nota oficiosa.
Habiendo sido aplazado en virtud de órdenes superiores el acto de concentración de Juventudes que había de celebrarse en Medina del Campo el día 15 del presente mes, por la presente se manifiesta a todos los afiliados y simpatizantes, que actualmente se proyecta celebrar dicho Congreso en fecha que se señalará oportunamente.

Este Comité provincial dará a conocer en días sucesivos por todos los medios de publicidad que estén a su alcance cuantas noticias ofrezcan interés y que estén relacionadas con tan importantísimo y transcendental acto.
Palencia 13 de junio de 1935.

Hacia la transformación de Castilla En la Asamblea de la Confederación del Duero resplandeció un espíritu de gran entusiasmo por la política del regadío

Ayer dábamos cuenta de haber terminado la Asamblea de la Confederación del Duero, que el domingo pasado inauguró solemnemente en la Universidad de Valladolid el ministro de Obras Públicas.

Indicábamos también haber sido aprobado el Reglamento orgánico por que ha de regirse dicho organismo, hoy más que nunca en camino de recobrar su verdadera significación y su plena vida autónoma.

Los síndicos de la Cuenca con quienes hemos conversado se han mostrado satisfechos del resultado de las sesiones celebradas. En ellas ha resplandecido un espíritu de solidaridad y entusiasmo por la política del regadío que es imprescindible mantener a toda costa en nuestra Cuenca, si se quiere impulsar sus actividades económicas hacia un porvenir fecundo en resultado práctico.

El Reglamento aprobado, que por otra parte no es más que una propuesta al Gobierno—que es el que en definitiva ha de resolver—abarca las cuestiones fundamentales que se derivan "a grosso modo" de la marcha y funcionamiento del organismo confederal. Se espera que el Gobierno—cuya representación trajo a la Asamblea el ministro de Obras Públicas—habrá de aprobarle en plazo breve, con el fin de que pueda entrar en vigor inmediatamente.

Nos abstenernos de hacer comentarios—todo lo optimistas y congratuladores que quepa imaginar—por haberlos dejado expuestos suficientemente a lo largo de la campaña pro autonomía de la Confederación, que con Castilla entera hemos seguido desde la famosa reunión de Aranda,

donde quedó patente—como dijo un orador con palabras elocuentes y gráficas—que Castilla aspira a escribir su historia sobre los nuevos postulados económicos.

De entre los asuntos tratados en la Asamblea, en especial por lo que afecta a nuestra provincia, merece destacarse el relativo a las acequias secundarias de Villamuriel y Venta de Baños, que el director técnico prometió terminar rápidamente para proceder a la oportuna subasta.

En el proyecto de Reglamento redactado por la Comisión organizadora, como base de discusión para la Asamblea, existía un punto que para nuestra provincia era de capital importancia. Era el que se refiere a las zonas y capitalidades, en que se ha de delimitar la Cuenca a los efectos de la representación agrícola.

Se fijaban las zonas fluviales que corresponden a Palencia, en la siguiente forma:

Zona primera: Cuenca del río Arlanza hasta el Arlanzón: cuenca del río Esgueva hasta el Pisuerga; cuenca del río Arlanzón hasta el Pisuerga y cuenca del río Pisuerga desde Villalaco hasta su confluencia con el río Duero. Capital BURGOS.

Zona segunda: Cuenca del río Pisuerga hasta Villalaco Capital Herrera de Pisuerga.

Zona tercera: Cuenca del río Carrión hasta su confluencia con el río Pisuerga. Capital CARRION DE LOS CONDES.

Este asunto, debido a las reclamaciones presentadas por algunos síndicos, que estimaban poco adecuada la distribución de demarcaciones, se acordó aplazarlo hasta la próxima Asamblea de noviembre.

El resurgimiento de la Coral Filarmónica Palentina

Nuestras Ferias "chicas" han tenido un remate que ha destacado sobre todos los demás festejos organizados por el Ayuntamiento. Nos referimos a la fiesta musical que tuvo lugar el martes último en el Paseo del Salón ante nutridísima concurrencia.

En el templete de la Banda artísticamente iluminada, la Banda Municipal de Música y la Coral Filarmónica Palentina, dos entidades de arte que dirige con entusiasmo y celo que es justo resaltar el maestro Guzmán Ricis, dedicaron al pueblo palentino que las sostiene y las alienta una manifestación de su plenitud artística, adquirida a fuerza de desvelos y de callado e ininterrumpido labor.

Cantó la Coral varias obras de ambiente palentino, todavía no conocidas del público, que llevan por título "Acarrea", "Lucerito" y "El Rengue", las tres a base de canciones populares palentinas recogidas y armonizadas por Guzmán con su indiscutible habilidad técnica. Las tres obras, por ser del pueblo, llegaron al pueblo que las ovacionó con entusiasmo. La Coral no sólo no ha decaído, sino que se ha superado. Y de ello debemos alegrarnos todos los palentinos. Cuenta ya tan simpática agrupación orfeónica con varios años de vida. Nació por un impulso espontáneo en un grupo de jóvenes aficionados al arte, por el arte. Fueron comienzos duros y sembrados de dificultades. Poco a poco fué encontrando su senda de florecimiento y se cosecharon triunfos para Palencia que colocaron muy alto el nombre de nuestra patria chica, en numerosas poblaciones castellanas. La Coral abrazada siempre al pueblo, fué ganando su madurez artística, paso a paso, sin desmayar un instante. Ha habido que salvar escollos importantes, pero hoy nos encontramos con la lisonjera realidad de que la Coral existe y no desmayada y decadente, sino con los mismos bríos de siempre, con las mismas ilusiones con que nació a la vida del arte y dispuesta a continuar su tradición de éxitos, bajo las órdenes de Guzmán Ricis.

No debemos olvidar a la Coral, ni mucho menos negarla protección. EL DIARIO se la brinda sinceramente, porque entiende que esta es una obra palentina y eminentemente popular.

Los aplausos que el martes le tributó el pueblo deben servirle de estímulo. A los jóvenes coralistas que tan abnegadamente aportan su granito de arena para tan simpática empresa. Y a sus directivos, muy especialmente a su presidente—tan activo y entusiasta—don Agricio Herrero y a su competente director.

R. Gutiérrez Cabeza
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Mayor Pral., 142, 2.ª. Palencia

Recompensas a la Guardia Civil

En el "Boletín del Ministerio de la Guerra", se ha publicado recientemente una orden, concediendo numerosas recompensas a los individuos del benemérito Cuerpo de la Guardia civil, que más se distinguieron en la detención de los dirigentes del pasado movimiento revolucionario del mes de octubre.

Entre los propuestos para dichas merecidas distinciones, figuran en la plantilla de la Comandancia de nuestra provincia los siguientes:

El sargento don Aurelio Hontoria y los guardias segundos Benito Rodríguez, Victoriano Gómez, Germán Pizarro, Benicio Cimelo, Félix León, Faustino García, Paulino Rodríguez y Octavio Mediavilla.

Tanto los guardias como su jefe inmediato el sargento señor Hontoria, están siendo objeto de muchas y justificadas felicitaciones a las que pueden unir la nuestra muy sincera y efusiva.

Diputación Provincial

Visita de inspección.
En la mañana de hoy, por el director facultativo de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, doctor don Rafael Navarro García, en unión de los diputados don David Rodríguez y don Santiago Calderón, se ha girado una detenida visita de inspección a las obras del nuevo Hospital.

Las oposiciones de oficiales.
Hoy nos manifestó el presidente señor Nájera que, en uno de los próximos días, citará, para celebrar la correspondiente reunión a los señores vocales que forman parte del Tribunal de oposiciones a las dos plazas de oficiales, vacantes en la Intervención y en la Secretaría de la Corporación.

El objeto de la sesión del citado Tribunal no será otro que el de señalar el día y hora en que habrán de dar comienzo los ejercicios. Estos, probablemente, principiarán el día 25 del mes en curso.

Construcción de caminos.
Por varios Ayuntamientos de la provincia se han presentado instancias a la presidencia de la Diputación, solicitando la construcción de diferentes caminos vecinales, con cuyas obras se mediaría en parte el paro obrero, que aún se deja sentir hondamente en algunos pueblos.

Letras de luto

Mañana a las diez se celebrará en la iglesia de las Agustinas Canónicas la misa de familia por el alma de la distinguida señora doña María del Carmen Pescador Gallego, de Merino (q. e. p. d.)

MORO
Especialista en Niños
MEDICINA GENERAL
RAYOS X
Rayos ultravioleta
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Muro, 21, 2.ª izquierda
PALENCIA

Vida religiosa

LA FIESTA DE SAN ANTONIO

Esta mañana, desde las primeras horas, hubo misas rezadas en la iglesia conventual de Santa Clara, y a las ocho, fué la comunión general para los socios de la Pia Unión de los Pobres.

A las nueve, los alumnos y alumnas del colegio de San Antonio, que dirige don Ambrosio Garrachón, festejaron igualmente a su excelso Patrono, con misa de comunión, en la que recibió por primera vez el Pan de los Angeles la encantadora niña Pilarina Ortega, hija del industrial de esta plaza don Arsenio y también los niños de ingreso y bachillerato, para dar gracias de haber sido aprobados en los exámenes de fin de de curso.

Esta tarde a las siete, como fin de la novena, el P. Secundino Martín pronunciará su oración sagrada y concurrirán las Juventudes y los miembros de la Pia Unión.

EN SAN MIGUEL

En los días 14, 15 y 16 de los corrientes, se celebrará en esta iglesia parroquial el Solemnísimo Triduo en honor de la Santísima Trinidad.

Por la mañana a las ocho, misa de Comunión General con acompañamiento de órgano.

Por la tarde, a las siete, Exposición de Nuestra Divina Majestad, rosario, trisagio, sermón y solemne Reserva.

Los sermones están a cargo de don Nemesio Salvador García, Capellán del Ejército (Retirado).

Día 16, Fiesta de la Santísima Trinidad: por la mañana a las ocho, misa de Comunión general para todos los asociados de esta Congregación y para los Esclavos de Nuestro Padre Jesús. A las diez Misa solemne; a las once, misa última.

Por la tarde la Función a la misma hora del Triduo.
Día 14, segundo viernes de mes, celebrará igualmente la Archicofradía de la Santa Esclavitud de Nuestro Padre Jesús Nazareno (Vulgo Medina Celi) su culto mensual: por la mañana a las ocho, misa de Comunión general; a las doce, misa y solemnisimo Vísperas.
Por la tarde a las siete.
Nota.—Se ruega a todos los Exclavos que durante el Triduo asistan con el Santo Escapulario de Nuestro Padre Jesús por pertenecer a la Santísima Trinidad.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
Fundada en 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICIÓN.
Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo.
Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 73
VALLADOLID

Si desea comprar automóvil, pida una prueba del
«BALILLA»
El mejor coche en su tipo y por su precio
Concesionario exclusivo para Palencia y su provincia
GARAGE HUDSON
Antonio de Fuentes Tapis.—Palencia

NOTAS E INFORMACIONES GENERALES

VIDA EN LOS PUEBLOS

Barruelo

Boda distinguida. El pasado sábado han contraído matrimonio en la Iglesia parroquial de Cillamayor, los jóvenes Herminio Montes y Elena Gutiérrez.

Después de la ceremonia religiosa los novios e invitados pasaron a casa de la desposada, donde les fué servido un suculento banquete.

Por la tarde se organizó un baile. Nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio.

Muerte sentida

El pasado martes ha dejado de existir en el Barrio de Porquera, el distinguido y apreciado joven Juan Cabezadas Ramasco.

La familia de que estaba formado el finado y las buenas personas que tenía en ésta, quedan bien patentes en el número de acompañamiento de su cadáver al cementerio donde recibió cristiana sepultura.

Marsí

En Marsí nuestro sentido pésame.

Becerril de Campos

Tradicional simpática. Ayer se celebró la procesión por objeto reintegrar el Cristo de San Felices a su primitiva sede.

La procesión se celebró a las diez de la mañana, constituyendo una imponente manifestación que recorrió las calles que dan acceso a la plaza Mayor.

Se grababan allí, representando a todas las Cofradías con sus estandartes, una ambulancia de

Se registra una explosión en el Centro fascista de Oviedo

Y resulta un muerto y dos heridos. Oviedo.—Anoche en la calle de Campoamor, sobrevino una fuerte explosión en los locales que ocupa Falange Española.

Acto seguido comenzaron a salir llamas del edificio y poco después aparecieron en la calle tres hombres cuyas ropas ardían.

Vecinos y transeúntes acudieron a prestar auxilio a las víctimas, echándoles sobre el cuerpo cobertores y prendas de vestir, de las que se despojaban.

Pudieron de esa manera apagar el fuego de las ropas. Casi frente al lugar de la explosión existe una clínica particular, a donde fueron trasladadas las víctimas.

A una de ellas no pudo prestarse auxilio, pues al ser colocada sobre la mesa de operaciones, falleció. Las otras dos, después de curadas de primera intención, fueron trasladadas al Hospital.

En los primeros momentos no se pudo identificar a las víctimas, pues el muerto tenía las ropas destruidas y la cara completamente desfigurada, y los dos heridos presentaban idénticos destrozos en sus vestidos y habían perdido el conocimiento.

Cuando lo recobró uno de ellos identificó a las víctimas. El muerto se llamaba Enrique Moyano, de 21 años de edad, peluquero, casado y con un hijo.

Uno de los heridos se llama José María Suárez López, de 32 años de edad, electricista, casado y con dos hijos. El otro herido es José Molino García, de 29 años, soltero; parece que este último sujeto intervino en el asalto a la Banca Maribona, de Avilés, formando parte de la banda del famoso "Seta".

No es fácil precisar las causas del siniestro. Desde luego, las ventanas fueron lanzadas hacia fuera y los antepechos del edificio destruidos.

La habitación de un vecino ha quedado también destruida en gran parte.

UN BAILE 1.900?

Hay que quitarse años. Las retropecciones mundanas.

Comenzaron en París con una fiesta "1.900", dirigida por Fouquieres, el indispensable árbitro mundial. Se ha celebrado también en Saint Cloud un "rendez vous", de caza por el estilo de los que organiza la Pompadour.

Se ha dado, así mismo, un Baile Toulouse-Lautrec con el mismo carácter evocador. Y en la galería de los Espejos, del palacio de Versalles, los artistas del Teatro Francés acaban de representar "El Improvimpromptu de Versalles".

La moda de las retropecciones mundanas ha llegado también a España, puesto que en San Sebastián se dio este invierno, con gran éxito, un Baile 1.900, en el que reaparecieron las sombras de hace un tercio de siglo, al conjuero de los valeses de Waldtenfel ejecutados en un cotillón a la antigua usanza.

Parece que este verano se piensa repetir semejante evocación, a instancia de muchos veraneantes habituales para quienes dicha fiesta tendría especial encanto, por suponer la reconstrucción fidelísima del verano que tantos conocieron en los comienzos de este siglo.

Es decir: los viejos cotillones del Casino, los tziganes de la terraza, valeses y mazurcas, faldas inverosímiles y bigotes ensortijados. Una completa evocación mundana, que, por debajo de su alegría de "bal travesti", no dejaría de tener la agudulce melancolía de todo recuerdo.

Celebráramos que confirmase este proyecto, cuya realización habría de agradar a tantas familias veraneantes, de las cuales más de una tuvo el origen en aquellos no-viajeros surgidos en el Gran Casino, al compás de los valeses 1.900.

La repetición de dicha fiesta este verano, sería, además, para San Sebastián una poderosa atracción, aunque no necesite de ello la preciosa capital donostiarra para ser la playa más atractiva por todos conceptos.

Se ha firmado el acuerdo de armisticio entre Bolivia y Paraguay

Buenos Aires.—Los debates de la Comisión de Mediadores sobre el conflicto del Chaco se prolongaron, a puerta cerrada, hasta hora muy avanzada de la noche.

A las dos y cuarto se anunció oficialmente que el acuerdo de armisticio y garantía entre Bolivia y el Paraguay había sido firmado y que las hostilidades terminarían en un plazo de cuarenta y ocho horas después de la firma.

Al terminar la reunión los ministros de Negocios Extranjeros de Bolivia y el Paraguay se estrecharon la mano y se prometieron "paz eterna".

Posteriormente se dijo que se había aplazado la firma de la fórmula, porque los paraguayos necesitaban consultar nuevamente con el Gobierno de su país.

Según las informaciones de Prensa, el Acuerdo prevé la conferencia de la Paz, la fijación de la hora a que habrá de ponerse término definitivamente a las hostilidades y por último, medidas para garantizar la seguridad y la creación de una Comisión internacional para la fijación de una zona neutralizada.

En el momento de la firma del documento estaban presentes seis ministros de Relaciones Exteriores, incluyendo los dos de las naciones beligerantes.

Entre tanto, las fuerzas paraguayas estaban presionando al enemigo en el sector de Ingavi, con el propósito de penetrar en la importante fortaleza de Robore, en el Norte.

FIRMA DEL ACUERDO. Buenos Aires.—Se ha firmado el acuerdo de armisticio entre Bolivia y Paraguay.

Las hostilidades cesarán en el frente de combate mañana viernes, a mediodía.

En toda Europa causa sensación el discurso germanófilo del príncipe de Gales

Berlín.—La llamada del príncipe de Gales en favor de la inteligencia angloalemana, hecha en la reunión de la British Legion, se celebra calurosamente por la Prensa de Berlín.

El "Berliner Lokalanzeiger" dice que la declaración franca del heredero de la corona británica ha sido pronunciada con el consentimiento del Gobierno, y esto demuestra claramente el cambio de opinión que se está efectuando en Inglaterra.

El heredero de la corona habló como ex combatiente y sus palabras eran más que un mero gesto. El espíritu demostrado en éstas por el aplauso de los veteranos de la guerra, es el mejor punto de partida para las futuras negociaciones.

Similares sentimientos expresa el "Berliner Tageblatt", diciendo: "La futura visita de los ex combatientes ingleses, gana especial significación en vista de que ha sido anunciada por el príncipe de Gales personalmente".

INQUIETUD EN FRANCIA

París.—La declaración del príncipe de Gales en favor del establecimiento de relaciones directas con los ex combatientes alemanes, no ha dejado de causar profunda impresión y no poca inquietud aquí. Los periódicos preguntan si las declaraciones del heredero del trono británico deben ser interpretadas como manifestación política, o si sólo se les ha de considerar como un simple gesto de cortesía.

El corresponsal de "L'Echo de Paris" en Londres, escribe que el príncipe pronunció sus palabras intencionalmente en el preciso

NUEVOS COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Londres.—Comentando el discurso del príncipe de Gales pronunciado ante la British Legion, el órgano laborista "Daily Herald" dice que, a pesar de que los problemas políticos no pueden ser resueltos solamente por contacto personal, no es menos cierto que la solución puede ser facilitada por esto.

El "Daily Mail", escribe que, la sinceridad y buena voluntad, pueden eliminar la mayor parte de las desinteligencias en los asuntos internacionales. Los periódicos reproducen también declaraciones de personalidades alemanas, incluido Goering y Rudolf Hess, en que se celebra calurosamente el discurso del príncipe de Gales como un notable paso en el camino de la inteligencia angloalemana, y se promete a los delegados de la British Legion una cordial recepción en Alemania.

EL REY JORGE DISPUESTO A REGRESAR A GRECIA

Atenas.—Los periódicos publican una carta del señor Levidis, secretario del Rey Jorge, dirigida por orden de éste a un diputado de Atenas, en la que se dice: "El Rey sigue con emoción la manifestación del pueblo heleno, y está dispuesto a regresar a Grecia, no como jefe de un partido victorioso, sino como árbitro imparcial entre todos los partidos".

LEA USTED EL "DIARIO"

Recordatorios de Primera Comunión. Lea el nuevo muestrario que presenta la imprenta de EL DIARIO PALENTINO.

Doble crimen pasional

Bilbao.—El carabnero Emilio Movilla, que prestaba servicio en la casilla de vigilancia de la costa próxima al Cabo Machichaco, disparó el fusil contra el propietario del caserío Mecáriz, Doroteo Arillona, y contra una hija de éste llamada Genicia, la cual se negaba a los requerimientos amorosos del carabnero.

El padre y la hija resultaron muertos. El carabnero había estado casado antes con otra hija de Doroteo.

REPARACION DE AUTOMOVILES

Talleres ARTURO. ARTURO SIMÓN POZA. ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADA EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES. Agricultores, se reparan toda clase de motores. CASADO DEL ALISAL, 55. TELEFONO, NUM. 237. PALENCIA.

ESTAMPADOS

Polos exclusivos para esta casa, en algodón hilo y seda. MAYOR, 91. Teléfono núm. 5.

ESTILOGRAFICAS

MAYOR SURTIDO Y LOS MEJORES PRECIOS. Todo lo que V. necesite para un escritorio, lo encontrará en la PAPELERIA-IMPRESA ALBINO R. ALONSO. MAYOR PRAL., 79, -- PALENCIA.

1.ª Vuelta ciclista a España

Primer premio. Gustavo Deloor, sobre bicicleta B. H. DELOOR gana esta importante carrera ayudado por los ligerísimos rozamientos y fortaleza de la insuperable bicicleta.

RELOJERIA SALAMANCA

Mayor Pral., 53. PALENCIA. Venta exclusiva de estas magníficas bicicletas en la B. H.

LA MUNDIAL

Pintura preparada al óleo siempre dispuesta para el uso. ES RESISTENTE A TODAS LAS TEMPERATURAS. HAY CUARENTA BONITOS COLORES. Para partidas de importancia, precios especiales. DE VENTA EN LOS ALMACENES DE DROGUERIA.

DAMASO GARCIA

MAYOR, 130 — SUCURSAL, MAYOR, 104 — TELEFONO, 45. VENTAS POR MAYOR Y MENOR.

Alcaldía ALCEDA - ONTANEDA

SANTANDER. PIEL — VIAS RESPIRATORIAS — ARTRITISMO. GRAN HOTEL ONTANEDA. TODO CONFORT. USAD JABON SALES DE ALCEDA.

Almorranas - Fisuras - Fístulas - Picor - Prolapso y toda enfermedad del ano. VARICES - ÚLCERAS.

Curación radical garantizada en pocas sesiones, sin operación ni guardar cama.

JUAN CAMPOS Médico exprofesor de la CLÍNICA del Dr. ILLANES

En la actualidad, Director del INSTITUTO ANTIHEMORROIDAL. Montera, 47, pral. — MADRID. Tratamiento científico y de resultado positivo. Este Centro, el más antiguo de España y cuyo prestigio profesional queda probado con millares de testimonios que ponemos a disposición de quien lo solicite. SE PRORROGA la consulta en PALENCIA, del 1 al 20 de junio, en el HOTEL CASTILLA, de once a una. MUY INTERESANTE A LOS ENFERMOS. Consulta gratis para todos los enfermos tratados en la Clínica del Dr. Illanes, en Madrid, o en provincias, que quieran aceptar mi atención, muchos de los cuales podrán comprobar que fui yo mismo quien les trató anteriormente.

CAFES EL DROMEDARIO

SANTANDER. ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA. Importadores de azúcar, cacao, café y cereales. SANTANDER.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TENEIS que edificar o hacer en vuestra casa, no olvidéis que en mis almacenes podéis comprar maderas, cemento, yeso, azulejos, mosaicos, cocinas económicas y todos los materiales de construcción que necesitáis, a precios económicos. Manuel Rodríguez Martín. Vado-vera. 3.

TRILLADORAS "RUSTON". No lo dude laborador! Si quiere terminar pronto el verano, comprase un equipo de trilla "RUSTON". Se construyen máquinas para todas exigencias en el todo laborador. Pidan presupuesto y catálogos a Pablo Piñero, Añsal, 53, Palencia. 2.

INFORMES COMERCIALES. Precios exactos y económicos. "EXITO", Oriente, 4, Madrid.

SE COMPRAN árboles de chopo que midan un metro de circunferencia en adelante. Se venden de serrín y leña. Almacén de Maderas y fábrica de aserrar de Angel Miguel. San Francisco número 17. Teléfono 23. Palencia.

SE VENDEN 43 ovejas empaquetadas. Para tratar con Balbino Miguel, en Husillos, o con Zoilo Fernández, en Frómista.

FABRICANTES DE HARINAS. Compraría de ocasión instalación completa, maquinaria a cilindros 10.000 a 12.000 kilos en veinticuatro horas. Ofertas, indicando sistema y estado máquinas a Juan de Dios Oniera Mérida, Guadix (Granada). También compraría maquinaria para pastas de sopa.

GALGA extraviada de las señas siguientes: culebrina, oscura, con una franja blanca en la frente y uñas largas en las manos. Avisar a su dueño Victoriano Arístin, en Valdeolmillos.

PROFESOR taquígrafo, perito taquígrafo, diplomado. Clases generales y particulares. Enseñanza garantizada. Razón, Valentín Calderón, 2. Señor Rodríguez.

AMA DE CRIA, se ofrece, casada, de 25 años, para criar en su casa. Razón en el barrio de Santa Ana, Carretera de Autilla. Celestino Martínez.

AGENTES y corresponsales, precisamos activos y serios en todas las capitales y pueblos de España. Magníficas retribuciones. Escribir a "EXITO", Oriente, 4, Madrid.

CASA DE COMPLETA CONFIANZA. Desea dos huéspedes estables. Trato esmerado. Informes en esta Administración.

PASTOR, con su ayudante y poca familia, se necesita con buenas referencias. Dehesa del Rebollar, término de Hontoria de Cerrato.

SE VENDEN 93 cabezas de ganado lanar, 47 emparejados, 30 ortuñas y 16 caincias. Para tratar con don Tomás García Gómez, en Vertavillo de Cerrato.

SIRVIENTA de 40 a 50 años, se necesita para señor solo, en pueblo de esta provincia. Informes en esta Administración.

SE VENDE una máquina segadora y otra aventadora, seminuevas y aperos de verano. Para tratar con Marcelo Rojo, Carcavilla (Lechería), Palencia.

MATRIMONIO sin familia, siendo el esposo funcionario, desea piso. Informes en esta Administración.

MEDICOS! 120 plazas MEDICOS FORENSES. Para informes de la oposición, programa, documentos, presentación de instancias y cualquier otra gestión, escribid a EXITO Oriente, 4. MADRID. RAPIDEZ-ECONOMIA.

SE VENDE finca verdadero sanatorio, y a propósito para granja, situada cerca de la capital, y próxima al monte; tiene magnífica casa, cereales, viñedo, pinos, gran variedad de árboles frutales, etc. También se vendería por parcelas o solamente la casa. Informes, Ferreteria de Isasmendi.

SE VENDE UNA CASA CHALET de nueva construcción, próxima al Monte de Palencia, con preciosas vistas extensivas a todo el campo de la ciudad y pueblos inmediatos. Se compone de diez habitaciones espaciosas, cocina, cuarto de baño y cochera independiente. Contiene árboles frutales y pinos. UNICO SANATORIO EN PALENCIA, donde los días de más calor se siente en aquella montaña bastante viento agradable y fresco. No ha de tenerse en cuenta el producto de la finca, es preferible la salud, y ésta se conseguirá a los ocho días de habitar en ella. Informar a su dueño DON FAUSTO CELADA ARCE. Procurador Palencia.

DESTINOS PUBLICOS. Convocadas plazas CARTELOS: próximas ASALTO, ingresos GUARDIA CIVIL, CARABINEROS, MOTORISTAS, GUARDAS FORESTALES, etc. etcétera. Pidan informes, documentos y relaciones de vacantes a EXITO Oriente, 4. MADRID.

CASA EN VENTA bien situada para negocio vistas a la plaza y mercado del Castillo, mide 337 metros cuadrados con dos viviendas, cuadra y amplio patio. Informes, Domingo Doce, Herrera de Pisuegra.

CARNICERIA "LA CONCHITA". Desde hoy, carne con hueso, a 2,40 pesetas kilo; carne sin hueso, a 4,00; y chuletas, a 4,40. San Bernardo, 10.

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA M E N G E T A

Noticias de primera hora

En el Consejo se estudió la ponencia de Dualde sobre la reforma constitucional, estudiándose todos los artículos revisables y llegando el Gobierno a un criterio unánime

EL CONSEJO DE HOY
Madrid.—El Consejo de ministros que se celebró hoy con carácter extraordinario duró desde las diez y media de la mañana hasta cerca de las dos de la tarde.

A la salida el ministro de Comunicaciones dió la referencia a los periodistas.
—En el Consejo—dijo—hubo despacho brevísimo.
El ministro de Obras Públicas leyó un decreto que ha sido aprobado autorizando al Gobierno para que lea en la Cámara un proyecto de ley sobre emisión de bonos ferroviarios y otro autorizando la reforma de las tarifas con las compensaciones procedentes.

Agregó que a las once se había comenzado el estudio de la ponencia sobre reforma constitucional del señor Dualde, estudiándose todos los artículos revisables que se discutieron detenidamente. Se llegó a un criterio unánime que será el del Gobierno.

Mañana, en el Consejo que se celebre se aprobará la redacción definitiva del preámbulo y del texto del proyecto de reforma.

Finalmente se habló de los asuntos pendientes en el Parla-

la Sociedad Enquí Hermanos Muruzábal con determinadas condiciones.

Trabajo.—Proyecto de decreto dejando en suspenso el del 3 de mayo último sobre la dependencia a que quedan sujetas las Casas generales de Ahorro. Este asunto quedó sobre la mesa.

Obras Públicas.—Expediente para la subasta del dragado en el puerto de Figueras (Balears).
Idem para la Aduana de Palma de Mallorca.

Idem habilitando créditos para pagar el adicional, que importa 951.896 pesetas, que produce el proyecto reformado de prolongación del dique de Levante y del de Poniente en el puerto de Burriana.

Idem del pago del presupuesto adicional por 174.439 pesetas que produce el tercer proyecto de reforma de las obras del primer grupo realizadas en Ametlla (Tarragona).

Reposición de don José Ayala en su cargo de delegado de director de Obras del Puerto de Barcelona.

Presidencia.—Dos disposiciones sobre asistencia a Congresos internacionales.

respondiente enmienda que responde a los compromisos contraídos por el partido a este respecto. Se acordó que el señor Alvarez Mendizábal dirija una pregunta al ministro de Agricultura, relacionada con varias disposiciones acerca de los cereales, que no se ajustan al criterio del ministro, expuesto en el proyecto de ley de trigos.

LOS SEÑORES GIL ROBLES Y CHAPAPRIETA

Madrid.—En el pasillo circular de la Cámara conferenciaron extensamente los señores Chapaprieta y Gil Robles. Se les aproximaron los periodistas.

El señor Chapaprieta dijo: —Estamos hablando del plan de trabajo, y como ven, llevamos una semana bien aprovechada. Esto nos permite esperar que dentro de este mes, aun habilitando las horas que se consideren necesarias, la Cámara podrá aprobar no solamente el proyecto del paro obrero que se está debatiendo, sino también los presupuestos.

Aun me inclino a creer que también aprobará la ley de restricciones, sobre la cual parece que la Comisión correspondiente dictaminará mañana.

El señor Gil Robles confirmó las manifestaciones del señor Chapaprieta, y agregó: —Además de todo ese programa que les ofrece el ministro de Hacienda, seguramente las Cortes aprobarán antes del período de vacaciones unas cuantas leyes importantes, porque sobre las que hay presentadas tengo el propósito de presentar dos o tres de mi departamento, y espero que salgan sin dificultad.

El señor Chapaprieta agregó: —Entre esas convendría que se aprobara, antes de las vacaciones, la ley Electoral.

—Eso desde luego, terminó diciendo el señor Gil Robles.

EL ASUNTO DE LAS IMPORTACIONES DE TRIGO

Madrid.—Ante la reunión celebrada por la comisión especial que entiende en el asunto de las importaciones de trigo diciendo: —No asistieron más que los señores Carrascal, Bosch, Marín, Aizpún, Ramírez y Amador. Como no había número suficiente, no pudo tomarse acuerdo alguno.

El señor Carrascal me ha dado cuenta de ello y se pondrá a hablar con el señor Hueso, presidente de la Comisión que continúa ausente, para convocar una nueva reunión en plazo breve, pues es necesario que los asuntos queden resueltos de una vez.

EL PARO OBRERO EN EL CAMPO

Madrid.—El diputado don Emiliano Iglesias ha dicho a los periodistas que se había entrevistado con el ministro de Trabajo y con el presidente de la Comisión parlamentaria correspondiente, que se mostraron muy bien dispuestos a aceptar la enmienda al proyecto del paro involuntario presentada por los diputados gallegos en el sentido de que el concepto de paro se amplie a los campesinos que tengan una propiedad cuyo líquido imponible no exceda de las mil pesetas, y a los obreros del mar, cuyas faenas no sean continuas. Con esto se reduce parte del paro obrero en Galicia y, aceptada la enmienda, los diputados gallegos no harán obstrucción al proyecto.

REPRESENTACIONES de todas clases, admite "Exitó", Oriente, 4. Madrid. Tenemos referencias inmejorables.

El proyecto de Reforma constitucional irá a la Cámara antes de las vacaciones

Madrid.—Se cree que el Consejo de ministros ha de celebrar varias reuniones para tratar de estos problemas.

Según parece quizá lo que más se discute será el modo de redacción del proyecto de ley en que figure la propuesta de revisión, pues ha sido motivo de discusiones si debe constar el proyecto de un solo artículo o de tantos como temas revisables se propongan.

Claro es que el Gobierno, una vez que el proyecto esté redactado, no tiene prisa en su discusión y aprobación antes del mes de diciembre, precisamente el día 10, fecha en la que puede ser aprobado por mayoría absoluta y no por los dos tercios que se requieren antes de que llegue ese día.

Quizá sea posible que el proyecto de ley quede sobre la mesa de la Cámara antes de las vacaciones veraniegas. En ese caso, al reanudarse las sesiones de Cortes, sería designada la Comisión especial de 21 miembros, con representación de todos los grupos parlamentarios, que habría de dictaminarlo.

RAFAEL BOTIN
Especialista en PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
CONSULTA
DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Pedro Romero, 2, pral., izqda.

¿Hasta cuando? Agresión a otro afiliado de Acción Popular en Cuenca

Cuenca.—Cuando se retiraba de Acción Popular el joven Constancio de la Rosa, que había intervenido como testigo de cargo en la causa por asesinato de jóvenes afiliados a su partido, y sin duda por venganza, al llegar a la calle del Salvador, cerca de su domicilio, tres desconocidos le atacaron por la espalda, propinándole varios golpes.

A los gritos de auxilio del agredido los desconocidos se dieron a la fuga y entonces Constancio denunció el hecho.

Llama mucho la atención el caso de que el lugar en que se llevó a cabo la agresión se hallara falto de alumbrado, suponiéndose que tenga relación con el atentado, ya que Constancio pasaba siempre por aquel lugar. Parece que el atacado ha reconocido en uno de sus agresores a un joven apellidado Durando afiliado a la C. N. T.

M. SAYALERO
Médico Puericultor
Enfermedades de los niños
Medicina general
Ha trasladado su consulta y domicilio: Avenida del General Amor, 5, primero

Del Extranjero EN INGLATERRA SE CREE QUE MUSSOLINI CONSIDERA INEVITABLE LA GUERRA CON ABISINIA

Londres.—Las noticias de El Cabo anunciando que Italia ha hecho importantes pedidos de viveres en el África del Sur se interpretan en los círculos londinenses como una prueba de que Mussolini considera inevitable la guerra con Abisinia y quiere prevenirse, con estos pedidos, contra la posibilidad del cierre del canal de Suez.

U. ROMÁN BAQUERIN
Especialista del estómago intestinos e hígado
RAYOS X
CONSULTA EN
Palencia, Mayor pral., 28, bajo

Luis G. Monge de Medina
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO.
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 35, segundo, izquierda.

Noticias de última hora

En sesión de esta mañana por la revisión del proceso de los sucesos de Casas Viejas, el Fiscal elevó a definitiva sus conclusiones provisionales y las modificaron las defensas

LA REVISION DEL PROCESO DE CASAS VIEJAS
Cádiz.—Continúa la revisión de la causa contra el capitán Rojas por los sucesos de Casas Viejas.

La sesión de hoy careció de interés. Comparecieron numerosos oficiales de Asalto, Seguridad y del Ejército, que aclararon que las órdenes que recibieron para la represión del movimiento fueron energéticas.

El hermano político del capitán Rojas, don Justo Hernández Sarabia, dijo que las únicas órdenes que dió el ministro de la Guerra fueron de que no salieran las tropas de la calle.

El fiscal elevó a definitivas sus conclusiones y las modificaron las defensas. Mañana continuará la vista.

SE PIDEN VARIAS PENAS DE MUERTE EN LAS CAUSAS POR LOS SUCEOS REGISTRADOS EN VILLABLINO Y VEGUELLINA DE ORBIGO

León.—En breve se verá la causa instruido por los sucesos desarrollados en Villablino el pasado octubre. Son muchos los procesados en esta causa, entre los que se encuentra el médico titular de Villablino, señor Rodríguez Calleja, un hermano de éste, el exdiputado de las Constituyentes don Agustín Marco y otros muchos destacados revolucionarios.

Se piden penas severísimas, entre ellas varias penas de muerte y otras de reclusión perpetua a muerte.

En breve se verá otra causa, también por los sucesos anarcosindicalistas ocurridos en Veguellina de Orbigo en diciembre de 1933.

En esta sólo hay un procesado, declarado en rebeldía, y que fue detenido hace poco en Zaragoza, llamado Timoteo José Alvarez Casasola.

El Consejo contra los demás encartados se celebró hace poco y hay un condenado a pena de muerte. Para Casasola se solicita por el fiscal la pena de muerte.

DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" de hoy publica el plan de obras de reparación de

OCULISTA YAGÜES GARCIA
TRASLADO SU CONSULTA
A BOCA-PLAZA, 4, 1.º
ESQUINA A MAYOR PRINCIPAL (Encima del Bar Palentino)
PALENCIA

firres especiales de carreteras del Estado a subastar en 1935 del presupuesto de los 18 millones de pesetas.

Corresponden a Palencia reparaciones de siete carreteras con un total de 299.996 pesetas.

ACCIDENTE DE AVIACION
Madrid.—Cuando realizaba un vuelo en un aparato militar el teniente don Joaquín Escribano, capotó el aparato resultando herido el piloto.

EN EL PALACIO NACIONAL
Madrid.—El Jefe del Estado recibió esta mañana en audiencia a los señores Benayas y Capaz.

OPOSICIONES QUE NO SE SUSPENDEN
Madrid.—El ministro de Justicia ha manifestado que no se suspenderán las oposiciones a la Judicatura ni tampoco las de médicos forenses.

EN GUERRA
Madrid.—Una Comisión de la

PARA TRANSPORTES RAPIDOS Y ECONÓMICOS CAMIONES
¿Desea Ud. un coche elegante y económico?
Compre un OPEL
Concesionario
JESUS PUERTAS NUÑEZ
PALENCIA, Exposición, Mayor Pral., 195

Asociación de la Prensa visitó al señor Gil Robles para rogarle se tramite lo más rápidamente posible la causa contra Javier Bueno.

NOTICIAS DE ASTURIAS
Oviedo.—La Policía practicó un registro en el domicilio de Falange Española, encontrando botellas de líquido inflamable.

Se practicaron algunas detenciones.

—Ha sido detenido Valentín Puñoleta, que participó en el asalto a la fábrica de armas.

DE BARCELONA
Barcelona.—Por haberse anunciado que hoy se iban a pagar tres anualidades a los "exagentes de la Generalidad, las oficinas se vieron muy concurridas.

La gente se agrupa, se forman [corrillos]

¿Qué pasa en la calle? ¿dó están [mis chiquillos?]

No tema, señora, pues qué va a [pasar, son tres caballeros, son tres ele- [gantes]

que llevan abrigos, sombreros y [guantes]

con tanta maestría y de tal postín que todos comentan... que son de [Martín]

Camisería, confecciones MAYOR 78

ROMERO TEJADA INSPECCIONARA EL MINISTERIO FISCAL EN BARCELONA

Madrid.—A última hora de la tarde se ha manifestado en Justicia que la inspección al ministerio fiscal de Barcelona la realizará el fiscal del Supremo señor Romero Tejada, que ha sido designado con tal objeto por el ministro señor Casanueva.

SUSTITUCION DEL GENERAL LOPEZ OCHOA

Madrid.—Por orden que publica el "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" se dispone cese en el cargo de vocal del Tribunal especial revisor de los fallos de los tribunales de honor y sea sustituido por el general de división inspector general del Ejército y miembro permanente del Consejo Superior de la Guerra, don Manuel Goded.

UNA COMISION VISITA AL SEÑOR PORTELA PARA TRATAR DE LAS CEDULAS PERSONALES

Madrid.—Visitó al señor Portela la Junta directiva de la Asociación general de gestores afianzados del impuesto de cédulas personales, que le hicieron entrega de varias conclusiones para estudio y resolución del ministro.

Entre ellas, la implantación obli-

gatoria de la tarifa única de cédulas en todas las provincias; creación de fianzas del impuesto de cédulas personales e inaprobación de nombramientos de contratistas del impuesto de cédulas por estar prohibido por la ley.

Solicitaron también la reforma y modificación de la actual instrucción del carnet oficial de identidad con sustitución de la actual cédula.

LA LEY SOBRE LOS TRIGOS

Madrid.—El ministro de Agricultura ha extendido ayer el decreto para la promulgación de la ley sobre los trigos, votada hace unos cuantos días. Por tanto, en cuanto lo firme el presidente de la República será publicado en la "Gaceta".

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(ANTES SAN JUAN)

Al cerrar la edición

ESTA TARDE EN LAS CORTES

Madrid.—A las cuatro y diez abre la sesión el señor Alba. En el banco azul los ministros de Comunicaciones y Obras Públicas.

Aprobada el acta de la anterior sesión se pasa al estudio del Presupuesto de Comunicaciones.

El señor Sangenis consume el turno en contra de la totalidad del proyecto.

Se ocupa de los servicios del Ministerio, que afirma no están lo suficientemente atendidos.

Aboga por que las consignaciones sean más equitativas en algunas partidas presupuestarias.

(Continúa la sesión)

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO

— DE —

J. Burgoa Lagunilla

Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos

Ha trasladado su consulta a calle Valentin Calderón, número 6, segundo.

LEA USTED

El Diario Palentino

PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

¡Agotamiento cerebral! ¡Extenuación! ¡Neurastenia!
Fatales consecuencias son de un trabajo excesivo y de la ineptencia, que sólo se pueden combatir con un tónico reconstituyente tan activo y apropiado como el Jorabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
Con rápida actividad despierta el apetito, devuelve las energías mentales y renueva el vigor dinámico de tal forma, que convierete el antes penoso trabajo en fácil tarea.
Los cólicos biliosos y el estreñimiento se evitan con **LAXANTE SALUD** Pídesse en farmacias.

Concediendo una subvención de 15.000 pesetas con destino a la Feria de Muestras de Santander.

Desestimando varias instancias presentadas por miembros del Patronato Nacional de Turismo.

LA MINORIA RADICAL

Madrid.—Se reunió en el domicilio social la minoría radical bajo la presidencia de don Emiliano Iglesias. Informó el doctor Huertas sobre el presupuesto de Higiene en que aparecen bajas que afectan a la eficacia del servicio.

La minoría acordó apoyar su restablecimiento presentando la co-

NOTICIAS

Una farola en la plaza de don Benito Lewin

El ilustre financiero, director de las Industrias "Ebro" don Benito Lewin ha ofrecido costear una artística farola para el embellecimiento de la Plaza que lleva su nombre.

El señor Lewin con ello ha ofrecido a la ciudad una nueva prueba de su reconocimiento por la atención que ésta le dispensó al dedicarle una calle, y la ciudad le debe justa correspondencia a ese rasgo que pone de manifiesto una vez más su consideración con Palencia.

UNIFORMES Militares, Guardia Civil, Carabineros y Seguridad **RUBIO Y VELÁZQUEZ** Mayor, 133

Clínica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANÁLISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 47.

CURSILLO DE VERANO

PARA COMPLACER A LOS QUE NOS HAN PEDIDO ADELANTAMOS LOS CURSOS DE VERANO, HEMOS ACORDADO COMENZARLOS EL DÍA 15 DE JUNIO

BACHILLERATO E INGRESO EN LA ESCUELA NORMAL LECCIONES PARTICULARES DE ASIGNATURAS NUESTRO PROFESORADO ES TITULADO CENTRO POLITECNICO DE SAN ISIDORO — PALENCIA

Concediendo una subvención de 15.000 pesetas con destino a la Feria de Muestras de Santander.

Desestimando varias instancias presentadas por miembros del Patronato Nacional de Turismo.

LA MINORIA RADICAL

Madrid.—Se reunió en el domicilio social la minoría radical bajo la presidencia de don Emiliano Iglesias. Informó el doctor Huertas sobre el presupuesto de Higiene en que aparecen bajas que afectan a la eficacia del servicio.

La minoría acordó apoyar su restablecimiento presentando la co-

NOTICIAS

Una farola en la plaza de don Benito Lewin

El ilustre financiero, director de las Industrias "Ebro" don Benito Lewin ha ofrecido costear una artística farola para el embellecimiento de la Plaza que lleva su nombre.

El señor Lewin con ello ha ofrecido a la ciudad una nueva prueba de su reconocimiento por la atención que ésta le dispensó al dedicarle una calle, y la ciudad le debe justa correspondencia a ese rasgo que pone de manifiesto una vez más su consideración con Palencia.

UNIFORMES Militares, Guardia Civil, Carabineros y Seguridad **RUBIO Y VELÁZQUEZ** Mayor, 133

Clínica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANÁLISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 47.

CURSILLO DE VERANO

PARA COMPLACER A LOS QUE NOS HAN PEDIDO ADELANTAMOS LOS CURSOS DE VERANO, HEMOS ACORDADO COMENZARLOS EL DÍA 15 DE JUNIO

BACHILLERATO E INGRESO EN LA ESCUELA NORMAL LECCIONES PARTICULARES DE ASIGNATURAS NUESTRO PROFESORADO ES TITULADO CENTRO POLITECNICO DE SAN ISIDORO — PALENCIA

CHEVROLET 1935
FUERTE AYER... MAS FUERTE HOY
Vea usted los nuevos modelos de coches y camiones. MUCHAS MEJORAS Concesionario exclusivo para toda la provincia
JESUS PUERTAS
PALENCIA
LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS
Fundada en 1864 Alcalá, 43, Madrid
Incendio, Accidentes, Transportes. Robo y Tumulto popular. Condición nueva y más ventajosa para pólizas de VIDA
GARANTÍAS
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVAS
Completamente desembolsado
Reservas técnicas y matemáticas... Ptas. 85.276.355,49
Reservas libres y Fianzas... Ptas. 55.380.845,00
Total de Reservas y Fianzas. Ptas. 120.657.190,50
Esta gran Compañía ESPAÑOLA ha sido fundada por sinistros de incendios en el AÑO 1933, en España, Marruecos y Portugal, la considerable suma de
PESETAS 7.378.834,92
No hay demostración más evidente de la importancia de una Compañía y del vasto desarrollo de sus operaciones.
Subdirector en Palencia
Don Higinio Martínez de Azcoitia
Oficinas: Mayor pral., 186
Sinistros de Incendio pagados desde 1865 a 1931
PESETAS: 596.700.810,61